

Protokoll der SEB-Sitzung am 28.10.19, 19:00 Uhr

Begrüßung durch Ursula Lohmann.

Protokoll: Henry Hoppe

Teilnehmer: Kerstin Hanisch, Ursula Lohmann, Henry Hoppe, Simone Appelman, Kristine Eris, Alexandra Friedmann, Thomas Maier, Claudia Perea de Sanger, Stephan Schlitter, Ursula Schwarm-Winkler, Sonja Weiher, Beate Schmidt-Balde, Delina Zeqiraj (SV), Paul Gunther (SV), Sophie Steinemann (SV)

Das Protokoll der letzten Sitzung wurde genehmigt.

1 Informationen der Schulleitung

- Mittlerweile wurden alle Lehrvertrage abgeschlossen, die fur eine volle Unterrichtsversorgung notwendig sind.
- Der Einbau der neuen Fenster ist fast abgeschlossen.
- Eine Fremdsprachensekretarin steht fur Italienisch zur Verfugung.
- Themen der Gesamtkonferenz (23.10.19):
 - der Innenhof wird zukunftig in groen Pausen als Ruhezone fur alle Klassenstufen zur Verfugung stehen.
 - Der Kiosk im Innenhof wird fur Brotchenverkauf genutzt. Die Bewirtschaftung kann nach Absprache auch durch Klassen zur Aufbesserung der Klassenkasse erfolgen.
 - Wie von der SV angeregt, ist geplant, in der letzten Woche vor den Sommerferien 2020 Projekttag unter einem gemeinsamen Motto zu veranstalten. Verschiedene Projekt-AGs werden am Montag/Dienstag durch Lehrer und optional durch Unterstutzung von Eltern geleitet. Am Mittwoch findet die Vorstellung der Projekte und ein Schulfest statt. Donnerstag ist Aufräumen und das SV-Fuballturnier geplant.
 - Neue Toilettenordnung beschlossen und testweise in Kraft gesetzt. Grundsatzlich sind die Toiletten verschlossen und Lehrer besitzen einen Schlussel, der wahrend der Unterrichtszeit herausgegeben werden kann. Fur die Unter- und Mittelstufe fuhren die 9.Klassen eigenverantwortlich in einem Rotationsprinzip Aufsicht uber einen ordnungsgemaen Zustand der Toiletten. Die Oberstufe hat eine separate Toilette im 4.OG und regelt den Zugang selbst. Der SEB regt an, noch eine Regelung fur die Zeit vor Unterrichtsbeginn bzw. zum Schulende zu finden.
- Veranstaltung: Die letzte Installation von Stolpersteinen wurde durch die Jahrgangsstufe 12 musikalisch begleitet.
- Das HBG wurde durch das Grunflachenamt bzgl. Verbesserung auf dem Schulhof angesprochen (v.a. Reparatur der Treppenanlage).

- Die Verteilung der Mittel aus dem Digitalpakt erfolgt durch die Stadt und ist hauptsächlich für die Infrastruktur (Verkabelung) vorgesehen. Bislang wurde die Bandbreite des Internetzugangs verdoppelt.
- Im kommenden Jahr findet parallel ein Schüleraustausch mit Italien und Frankreich (Lorient) statt.

2 Präsentation der SV „Nachhaltige Schule“

- Die SV stellte die Präsentation „nachhaltige Schule“ vor die auch auf der Gesamtkonferenz gezeigt wurde. Sie enthält viele geplante und umgesetzte Ideen/ Aktivitäten, um Klimaschutz im Schulalltag umzusetzen.
- Der SEB regt an, sich damit bei „Hol die OB“ zu bewerben, um die Erfolge breit zu kommunizieren.

3 Tag der offenen Tür

- Termin: 30. November 2019
- Wie bereits kommuniziert, führt der SEB dieses Jahr kein Adventsbasteln bzw. Weihnachtsschmuckverkauf durch.
- Stattdessen werden die SEB-Mitglieder gemeinsam mit den 5.Klassen die Familienführungen durch das HBG begleiten und für Elternfragen zur Verfügung stehen. Die Organisation erfolgt vor Ort flexibel und nach Bedarf.
- Ursula Lohmann verschickt eine Doodle-Einladung, um die Beteiligung der SEB-Mitglieder zu organisieren.
- Die Schule stellt Namensschilder zur Verfügung.
- Es soll noch ein Logo entworfen werden
 - Simone Appelman kümmert sich um die Herstellung entsprechender Buttons für SEB-Mitglieder
 - Da keine Fahne o.ä. zur Verfügung steht, soll ein Laptop mit dem Logo auf dem SEB-Tisch stehen.

4 AG „Meinungsumfrage“

- Claudia Perea de Sönger stellte eine Strukturierung der Ergebnisse mit Hilfe eines Ampelsystems vor.
- Es ist geplant, noch vor den Weihnachtsferien einen Elternbrief mit weiteren Ergebnissen zu versenden. Die Arbeitsgruppe hat dazu einen ersten Formulierungsvorschlag vorgelegt. Dieser wird noch einmal überarbeitet und bei der nächsten SEB-Sitzung beschlossen.
- Von den Themen mit Handlungsbedarf bietet sich v.a. „Lernzeit“ für eine inhaltliche Arbeit an.

5 SEB-Club

- Alexandra Friedmann berichtet vom letzten Treffen.

- Ziel ist ein gemeinsamer Brief an die OB bis Jahresende, der auf die drängendsten Probleme hinweist.

6 Verschiedenes

- Eltern, die sich für die Bibliotheksbetreuung gemeldet haben, haben bislang keine Rückmeldung des HBG erhalten. Frau Hanisch organisiert ein Feedback.
- Fachkonferenz Physik am 30.10.2019: Kristina Eris nimmt für den SEB teil.
- Schulfotograf: in diesem Jahr ist deutlich geworden, dass der Bestell- und Abrechnungsprozess durch die Klassensprecher mit erheblichen Risiken für die Schüler verbunden ist. SEB und Schulleitung sind sich einig, dass die Situation verbessert werden muss. Henry Hoppe regt an, den angebotenen Onlineshop zu nutzen, der Mappenverteilung und Geldeinsammeln in den Klassen überflüssig macht.

Nächster Termin für die SEB-Sitzung:

Dienstag, 3.12.2019, 19:00 Uhr im Heinrich-Böll-Gymnasium